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ezt igy gondolnák meg, de ke- a révén megkérdették a lelkeket.j zárkózhatik el előle. Hogy azonban 
vesebb igazságtalanság volna. Jézus Krisztus, a nagy reformátor | az eléri-e a célját, hogy a válságot

banküzletében Szabadkán.
Egész fél negyed nyolcad 
12.— 6 — 3 —  Í W ~
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Jelenet a piacon.
Mindaz, amit megírok, szóról- 

szóra igaz. Fül- és szemtanúja 
voltam ma reggel a piacon. 
Megírom. Akik ilyen vezércikk­
hez nincsenek hozzászokva, 
azoktól elnézést kérek. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a ha­
talomért való, gyűlöletet szülő 
küzdelmek közepette tanulságos. 
Sokan tanulhatnak belőle. A 
történet a következő:

— Úgy van, folytatta az első. 
Hiszen elhiszem én, hogy isteni 
törvény mindez, de annyira 
bennünk vannak, hogy a ki­
nyilatkoztatásuk fölösleges.

Most már a harmadik is meg­
szólalt z

— Bizony fölösleges. En azt 
hiszem, hogy az Isten az ember 
teremtésekor csak egyet nyilat­
koztathatott ki. Azt, hogy szeresd 
a felebarátodat, mint magadat.

— Ebben meíí is van niin-

megtanitotta az embereket, hogy 
mindenki imádkozhatik a lelké-

közelebb viszi a megoldáshoz, az 
még kérdés. A horvát ügyben akar

ben. Ez isteni érdeme. Ha ezt, felszólalni. Tomasics Miklós tegnapi 
megértenék, meg a felebaráti • beszédében, melynek első részéről 
szeretetet, meg Mózes parancsait, elismeréssel szól, kijelentette, hogyha
hej de más lenne a világ.

Ez igy történi meg ma reggel
a Szent-lstván piac egyik sarkán. 
Bizony mondom, a magyar nép 
boldogítói nem tudják, mit cse­
lekszenek, mert nem ismerik

a magyar ezredek magyar nyelvet 
kapnak, a Horvátországban állomá­
sozó ezredeknek horvát nyelvet kö­
vetel. Az 1868: XXX. t.-c. nem in­
tézkedik ebben a kérdésben a hor- 
vátok kívánságai szerint, tehát itt

még a magyar nép lelkivilágát, i azok csak a méltányosságra apel-

den isteni törvény, kezdte rövid 
szüne utánazelsö. A többit, h )gy 
megértsük, megismerjük, ehhez 
szükséges az ész, a lélek, de a í helyet, 
kinyilatkoztatás nem. Bizony, . 
mikor azt mondják, hogy de j 
hiszen ezt is ki kellett az Isten­
nek nyilatkoztatni, akkor a fele-1 
baráti szeretet értelmét, isteni

Ismétlem, mindez nem a fan­
tázia szüleménye, hanem meg­
történt igazság, 'falán mégis 
megérdemli a lapban az első

D n govich  Im i

ORSZÁGGYŰLÉS.

•í*.

i erejét kicsinyítik. Hát ha az 
Három papucsos, harisnyáé,! Isten a szivünkbe véste a te 

kopott, de tiszta gúnyába öltő-; remtéskor azt a törvényt, hogy 
zölt paraszt állt ma reggel a szeressük a felebarátunkat, mint 
Szent-Istvántér egyik sarkán, magunkat, akkor bizony gyengé 
Mellettük mentein el. A tiz nek tartjuk a munkáját, ha külön 

még a tízparancsolatra is szük­
sége volt.

parancsolatról beszélt az egyik. 
A fülemet megütötte a tízparan­
csolat szó. Önkénytelenül meg­
álltam, hogy kilessem a beszél 
getést. Vigyáztam, észre ne ve 
gyék, hogy megfigyelem őket. 
Annyira érdekes volt a beszél 
getésiik, hogy minden szavuk 
kitörölhetetlenül vésődött az em­
lékező tehetségembe.

— A tízparancsolat Krisztus 
előtti keletű, beszélt a magyar 
paraszt. Mózes véste kötáblákra 
a Sinai hegyen, mikor a népe 
a fáraók rabszolgaságából meg­
szabadulva a sivatagon átvonult 
az ígéret földére.

Nem folytathatta tovább a 
szavait, mert a másik közbe 
vágott.

— Igaz, de bizony kevesen 
tudják. Hát még milyen keve-. 
sen tudják azt, hogy Mózes is 
csak azokat a törvényeket véste 
a két táblára, amelyek a közös 
társadalom alapjai és ugyszól-

A kép viselő ház ülése.
. ..... S M  f t u .ó *; » t ó n lr 1 ó I

Budapest, május 4.

A mai ülés is érdekesnek mutat­
kozik. Minden oldalról .korifeusok 
szólalnak fel, gyakorlott szónokok, 
edzett parlamenti tornászok, a kik 
élvezetes vitát tudnak rendezni.

A karzatokon sokkal frisebb az 
érdeklődés, mint a folyosókon, a

Az arcomba tolult a vér. Hát (melyek csak tiz óra után kezdenek
ilyen az a magyar paraszt. Úgy 
lehetne vezetni a végtelen töké­
letesedés felé, mint a kezes­
bárányt. De hát vannak etilbe- 
rek, akik kisebb képességgel, 
rossz lelkiismerettel, izgatással 
megzavarják a lelkét, hogy a jd it -  előre küldi az ősz kurucot.

benépesülni. Az ősz kuruc Szappanos 
István egyszerre érkezett a bejárat­
hoz Batthyány Tivadar gróffal. Szap 
panos nagyon udvarias s nem akar 
előbb bemenni, mignein Batthyány 
gróf latin idézettel — Aetas praece

zavarosban halászszanak, a népet 
á.’.iilsák, az izgatással megbom- 
la zszák a lelkét és boldogulását 
lehetetlenné tegyék, mert nekik 
erre van szükségük.

Tépelödésem közben nem 
hallottam a társalgás későbbi 
folyamát. Megbántam, hogy az 
izgatottságnak engedtem, s a 
figyelmemet eltereltem a beszé­
lőktől. Mikor ismét figyelni kezd­
tem, akkor már az imádkozás­
ról beszélgettek.

A tanácskozóterem első vendége 
a jobboldalon ül. lssekutz Győző előtt 
nagy paksamóla könyv és irás fek­
szik, a mi kétségtelen jele annak, 
hogy a mai vitába őt küldi ki a 
liberális párt.

A szónokok táblája különben mind­
két oldalon tele van a szónokok ne­
vével, nagy része szűz beszédet Ígér.

Az ülést féltizenegy órakor nyitja 
meg Justb Gyula elnök.

Okoliisányi László felolvassa a 
múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet min-

— Hát az igaz, beszélte az den hozzászólás nélkül hitelesítenek, 
egyik, hogy azelőtt nem tudtak ' lssekutz Győző: A felirali javas­
imádkozni. Más imádkozott a latnak minden pon'.ja olyan, hogy 

ván velünk születnek. Hej, ha nép helyeit. Ezek azután ennek aki magát hazaiinak tartja, nem

lálhatnak. A törvény szerint Horvát- 
Szlavonországok mind jogilag, mind 
történetileg Szent István koronájához 
tartoznak.

A magyar országgyűlés nem ad­
hat Horvát-Szlavonországnak auto­
nóm jogokat. Magyarázza Horvát­
ország autonómiáját. Az 1867 : XII. 
törvény kimondja, hogy a közös 
hadseregnek a magyar szent korona 
területén sorozott csapatai a közös 
hadsereget kiegészítő magyar hadse­
reghez tartoznak. Tomasics a hon 
védségi törvényt szerelné jogforráss- 
uak felhasználni, pedig ez a legerő­
sebb cáfolata a horvát képviselő ál­
láspontjának, mert ott törvénydeg 
volt szükség kimondani, hogy a 
Horváto szagban sorozol! honvédség 
nyelve a horvát. Az 1807. XII. l.-c. 11. 
szakasza csak a közös hadseregei ki­
egészítő magyar hadseregről tesz em- 
lisést a igy csak azt koncedálja. Eb­
ben az országban már annyi belső 
villongás és egyenetlenség volt. hogy 
a királyi felségjog bő interpretálá­
sával nem akar újabb visszavonást 
kelteni. De az mindenesetre bizo­
nyos, hogy ez a felségjog nem terjed 
ki arra, hogy a magyar hadsereg 
egyes részeit elkülönítse egymástól. 
Kéri a horvátokat: ne keressék azo­
kat a szempotokat, melyek elválaszt­
ják őket a magyar államtól s dol­
gozzanak az ellenzék kiegyenlítésén. 
(Helyeslés.)

Gróf Zichy Aladár: A népárt ne­
vében bejelenti hozzjárulásál a fel­
irathoz. A felirat időszerű, szükséges 
és fontos, ez az első hivatalos 
megnyilatkozása az országgyűlésnek 
a királylyal szemben.

Gróf Tisza István: Felszólalását a

pr. jltiszler 3. oWostudor
izgyógy in tézete

S z a b a d k in , Mária-Tcrdzia park, V’ w t mellett

Telefon 211 sz. 
Prospectus

GvéttvmádoR • ««sag«, Vizcora, szfusaVas fürdők —
KTvifl k iu t a l j ,  villaoyozis, továbbá orfosi loriu
Javasolva van: az idegbetogséguél mint: idegesség, hysteria, főfájás, és szédülésnél. 
A légző szervek betegségénél: tüdőhurut és nehéz légzésnél (asthma). — Gyomor 
és bélbajoknál: székrekedésnél. — Szívbajoknál: szénsavas fürdők (nauheumi) rheuma 
és köszvénynál. jjMT Mérsékelt árak. W * *  Nyáron át frissítő fürdők.
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megelégedés és öröm kifejezésével 
kezdi (Nagy zaj) afelett, hogy a fel­
irati bizottság előadója bejelentette, 
hogy a felirat cinlét megváltoztatja, 
mert bebizonyosodott ezáltal, hogy a 
magyar parlamentben akad többség, 
mely a királytól az őt illető címet 
megakarja tagadni. Annak idején 
mélyen sajnálta, hogy a felirati bi­
zottság által először tervezett cim 
okot adhatott volna az intenciói 
meggyanusitására. Az a bizonytalan­
ság és homály, melyet a felirat a 
koalizált pártok programmja gyanánt 
tartalmaz, eddig épen nem világoso­
dott meg. Ha a többségben azt hang­
súlyozzák, hogy ők nem is adhatnak
programmot a kormánynak, az fur-| de hozzuk meg ezen áldozatot füg-
csán haL olyan oldalról, melyen 
mindig azt hangsúlyozták, hogy a 
pártoknak kell programmot adniok- 
(Nagy zaj.) Kossuth Ferenc a hézagot 
betöltötte azáltal hogy a koalíció 
célját állította be s kijelentette, hogy 
ez a független magyar állam kiépí­
tése. Azt hiszi, hogy a függetlenség 
alatt nem a perszonál uniót értette 
s ha igy értelmezzük, ez olyan cél, 
melyre nézve teljesen egyetért Kos­
suthtal . . .  (Nagy zaj.)

Felkiáltások balról: Miért nem 
csinálja meg!

Gróf Tisza István: Nekem rövid 
idő állott rendelkezésemre!

Hock János: Azt is a nemzeti 
ellentállás letörésére akarta fordítani.

Gróf Tisza István : Ezt a kérdést
kü önben a tisztelt képviselő urak képviselőket, hogy hallgassák meg a kantárszárát, a másik baltát emelt 

j reá és pénzét követelték. Bozsó azon- 
mondja ihan a lovak közé csapott, melyek 

aktiv politikusai voltak az államnak, j Justh — sem lesz hatása éppen j szerencséjére kiragadták vakmerő
megtámadói közül.

A másik rablómerényletet még

intézzék a koalíció azon tagjaihoz, 
akik éveken keresztül vezető és

Kérdezzék meg tőlük: vájjon nem 
dolgoznak e ők is a nemzeti állam 
kiépítésén? (Viharos tap sa  jobb­
oldalon.) Kossuth a koalíció másik 
céljául elmondta, hogy pusztuljon az 
eddigi rendszer. (Zaj a baloldalon.) 
Kérdi a képviselőktől, melyik is az 
eddigi rendszer? (Nagy zaj.) Különös 
jelenség, ha a koalíció ezt a célt 
tűzi ki, hogy pusztuljon az eddigi 
rendszer, akkor az eddigi rendszer 
kiváló alakjaival — az egyik Bánffy 
módja szerint, a másik Széli módja 
szerint — akar uj rendszeri csinálni- 
Pikánsnak fogja tartani azt a szituá­
ciót, amikor ezek a tisztelt kép­
viselőtársai — köztük az egyik ve­
zetőember még nemrégiben meleg 
elismeréssel szólt politikai érdemei­
ről, fogják inegdönteni az eddigi 
rendszert.

Valaki korrupcióról emleget. <) 
ellensége mindennemű korrupciónak.

Lukáts Gyula: Tucat báró!
Tisza István: Aki ilyen váddal áll..... . . . , A gyilkosság óriási felháborodást

elő, a nélkül, hogy bizonyíthatna, kejte^  polgárrnesrer fiát haladék­
minden helyesen gondolkodó férfiú
előtt magát szállítja le.

A feliratban egy hely sincs, mely
gátolná a koalíció szabad mozgását. ....° i , . . , szeretetnek engedelmeskedveA koalíció denevérei szabadon fí,ső ,ópése az v0,t h()gy (jál Rj_
röpködhettek. (Derültség a jobb1 szabadítsa a fogságból, ami ÍOUUO tatlanul oroszlánrésze volt az aradi 
oldalon). A katonai kérdések érin-í forint kaució leléLele után sikerült is.1 hegyaljának. — Bárhol fordultunk

JpiíZCf J tt ítá c
VencUglőj beu Vasárnap  
este, színházi előadás uUn

TombalatárgyaK egész napon át Ratner Antal 
HiraHatáhan láthatón.

JóhirtieVti elgányzeneHar fon HözremüHödni

tésőtől tartózkodni kíván. A többi 
kérdésekkel másképen áll. A mi a 
külügyi kérdéseket illeti, itt nem
szab irányelveket. De hallgat is a |e|^^ tanuló megoperálása végett, 
felirat. Mi van a népoktatással ? j a két egyetemi tanár engedett a 

kétségbeesett apa kérelmének, s ha­
ladéktalanul leutazott Zentára, ahol 
Katona Imréből a golyót kivették.

A liu állapota azonban még min­
dig veszélyes és <z oivosok életben- 
maradásához reményt nyújtani eddig
még nem merlek.

(Zaj) A koalíciónak, mely az állami 
nemzeti fejlődésért küzdt, ezt nem 
szabadna mellőzni. (Zajos helyeslés 
a jobboldalon). U ehhez mii den 
körülmények közt ragaszkodik. 
(Zajos helyeslés a job oldalon). Rá­
tér az Ausztriával való gazdasági 
viszonyra. Ebben a kérdésben vilá­
gos a felirat, amennyiben az önálló 
vámterületet követeli.

Vannak, akik azt mondják, hogy 
lehet, hogy rosszabb a különválás,

getlenségünk érdekében.
Pedig igy beszélni nem lehel. Ha kén is fáradliatlanul nyomoznak az 

ipart akarunk, előbb jó mezőgazda- esetleges kiderítetlen büntetlek után.
ságot, fogyaszlóközönséget kell te­
remtenünk. hogy mezőgazdasági ter­
ményeink olyan piacra jussanak, a 
hol teljes védelemben részesülnek. 
A milyen fontos azonban a közös 
vámterület a magyar mezőgazdaságra 
legalább oly fontos az osztrák iparra, 
melynek kétségtelen sok előnyt biz­
tosítunk.

Rátkay László: Pusztuljon arról a 
helyről!

Pozsgay Miklós: Szemtelenség, hogy lakost támadták meg a szabadkai 
még ott van. (Óriási zaj, kiáltások: j halárban. Bozsó búzát hozott egy 
Rendre! Rendre!) helybeli gőzmalomba s az utón az

Justh elnök az ülést felfüggeszti, erdők közölt rohanta meg a két
Szünet után elnök felszólítja a rabló, egyikük megragadta a ló

miniszterelnököt.
— Ha felszólalásomnak

azoknál, akiknek bizalmából itt ülök 
akkor levonom a konzekvenciát.

Ezulán Tisza gróf miniszterelnök ugyanaznap délelőtt. 11 órakor kö-
bevégezve beszédéi, kijelentette, hogy 
ő nem akadályozza a kibontakozást. 
Vegyék át a kormányzást azok, aki­
ket illet.

Mihály Tódor nemzetiségi beszélt 
ezután. Szóba hozta a nemzetiségi 
kérdést. Ellenzi az erőszakos ma­
gyarosítást, majd pedig kijelenti, hogy 
nemzetiségi képviselők nevében kü­
lön feliratot terjeszt be.

Ezzel az ülés véget éri. A vitát 
holnap folytatják.

az iskolahall.
(Saját tudósítónktól).

Zenta, május 5.

Ezalatt a cim alaLt irtuk meg 
május 4 diki számunkban, hogy 
Dudás Lajos polgármester lia a 
gimnáziumban lelőtte Katona Imre 
iskolatársát.

talanul letartóztatták. A szerencsét 
len apa, amint kétségbeeséséből 
némileg felocsúdott, fiának segítsé­
gére sietett a kiollhatatlan apai

De nem feledkezett meg liártak meg a magyarádi asztali és bakator, 
áldozatáról sem. Nyomban távirato­
zott Budapestre két egyetemi tanár­
nak, felkérve őket jöjjenek le a

Újabb vádak a rablógyilkos
s z ö v e tk e z e t  e lle n .

Mig a pestvidéki törvényszéknél 
erélyesen munkálkodnak a rablógyil­
kos szövetkezet összes bűntényeinek 
földerítésén, városunkban és környé

Ma a topolyai csendőrőrstől érke-
,, i fogyasztó es kereskedő közönség ezenzett íe enlés barom rendbeli ugyan- ... , . . .  , eJ , i elsőrendű hegyvidék asztali, csemege

orj/Arí iJnPü  acfí h f tn tp 'f r f í l  m n p lv p k  , i ♦. i ___  • »i iazon időre eső bünte tről, am elyekig aszu-borait minden anyagi áldozat 
valószínű lettesei szintén a csantavéri-! nélkül dús választékában megös- 
uti rablógyilkosok. A kihallgatoltak merheti.
ugyanis egészen úgy vallanak, hogy . . . .  ,x • ..... ,, - . , . szakszerű pincekezelés minden segéd-a meglainjtdóik személyle.rása telje-, J  bc
sen ráillik Barna Lukácsra és Kad- Jegebbd) ajánljuk az érdeklődő közön- 
ványi Dávidra. | ségnek, hogy ezen alkalmat hasznos

A csendőri jelentés szerint március 
1-én Bozsó Mátyás szegedi tanyai

lete. A .jZombor és Vidéke" írja: 
Húszmillió koronás hagyaték ügye 
kerül legközelebb a bíróság elé. Az

lakosnő ellen, aki gyalogszerrel J«ttl akj néh4ny héUc|
a városba. Erre az asszonyra is baltati eze]őn halt meg a közeli Puszta­
fogtak és igy kény szeri telték a ma- Kelebián. A dúsgazdag főur nőtlen 
gá'al hozott piaci élelmi cikkek át- ember volt. Bisszavonultan élt. vagy 
adására budapesti palotájában vagy a birto-

' ‘ , , ,  • | .  , , , • kán. A gazdálkodás mellett rajon-A harmadik rablasi kísérlet ideje ° •’

vették el Szalma Mihályné átokházai

ugyanazon napra esik, amelyen a 
csantavéri rabi gyilkosságot követték 
el, március 19-ére. Sztanek Mihály 
volt a megtámadott, aki a bajsai 
határban levő Lelbach féle szállásról 
jött errefelé. A két ismeretlen egyén
azonban nem érhette el kocsiját., között találtak egy végrendeletet, 
miért golyót is küldtek utánna, de . amelyet az elhuny t báró tizenkét
a lövés nem tett kárt s Sztaneknek 
sikerült, üldözői fegyverei elől meg­
menekülni.

A helybeli rendőrség ezen bejelen­
téseket is a pestvidéki ügyészséghez 
továbbitolla, hol ezen ügyeket is fel 
fogják venni a kiderítendő bűnügyek 
közé.

Borvásár Aradon.
Azon hírnév megteremtésében, — 

amelyet a magyar borok a liloxera 
pusztításai előtt élveztek, tagadha-

valamint a ménesi vörös borainkat 
első helyen találtuk és ezek kiváló 
minősége joggal nyitotta meg ezen 
hegyvidéknek a világ piacot

A liloxera pusztításai úgy a kül­
föld, mint a monarchiának fogyasztó 
közönségét, az Arad hegyaljától tá­
vol tartották, azonban az ottani bo­
rok jó hírneve a fogyasztó közönség 
emlékezetében még ma is mint a 
tökéletesség fogalma megmaradt.

Az A rád-hegyaljai szőlősgazdák a 
szőlők reconstruálása körül kifejtett 
gondos figyelmükért feltétlenül dicsé­
retet érdemelnek, mert áldozatot nem 
kiméivé elérték azon alig remélt 
eredményt, hogy boraik minőség® 
azok végi jó hírnevének mindenben 
megfelelnek.

Ezen lényeket beigazolni van hi­
vatva az Aradon f. évi május hó 
27-élői 29 éig az Aradhegyaljai sző­
lősgazdák által, karöltve a Magyar 
szőlősgazdák országos egyesületével 
rendezendő borvásár, melyen a bor-

Miután ezen borvásáron még a

és szakszerű ösmereleik gyarapítására 
felhasználja.

H Í R E K
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és inu/jum. Nyitva 
.szerdán és szombaton délután 3-t'M í>-ig 
Vasárnap délelőtt 9 töl

M ájus 7. A szabadkai G azdakor k ö z­
gyűlése d. e 10 órát ov.

Május lié 28. Ilnngve.rseny a f<'gimná­
zium ban.

Hédi Béla báró végrendc-

gással ápolta környezetében a vallás 
kultuszát. Jövedelme nagyrészét ál­
landóan felekezete czéljaira fordí­
totta. Sok ezer korona árán katho- 
kus templomot épilletetett a birto­
kán s a mesés pompával fölszerelt 
templomnak nem volt nálánál bűz 
góbb látogatója. Hátrahagyott Írásai

esztendővel ezelőtt, maga vetett pa­
pirosra. A testamentum körül azon­
ban hiba van. Eltekintve attól, hogy 
újabb hilbizornányt a korona már 
nem engedélyez, e végrendelet for­
mailag is érvénytelen. Az Írást — 
mint említettük a báró maga 
fogalmazta meg és a laza iveket 
egyszerűen maga irta alá. Se tanuk 
nem ellőtlemezték, se közjegyző nem 
hitelesítette. Szóval érvénytelen. Bo- 
konai a húsvéti ünnepek alkalmával, 
Budapesten tanácskoztak, miképpen 
osszák föl a vagyont maguk között 
s ha egyességre léptek, a bíróság jó­
váhagyását fogják kérni.

— A Itirkás csa lód  gyásza . Ma 
délután temették el óriási részvét
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emeleti 
ügyében 
tárgy It

mellett Birkás Istvánt. Ütt voltak a 
temetésen Biró Károly polgármester, 
a gazdakör Begényi Lajos elnök ve­
zetése mellett, a törvényhatósági bi 
zoltság és az önkéntes tűzoltók tiszti­
karának küldöttsége. A Prokesch csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki: 
Prokesch Mihály úgy saját mint gyér 
mekei Gyula, Ilonka, Etelka, Katinka 
és Mihály nevében jelenti felejthetet­
len drága jó neje illetve édes anyjuk 
Prokesch Mihályné szel. Birkáss Etel­
kának folyó évi május hó -I én d. 
e. 11 órakor élete 55, boldog házas­
ságának 2‘9-ik évében és a haldoklók 
szentségeinek felvétele után történt 
gyászos elhunytat. A drága halottat 
férjén és gyermekein kívül siratják 
atyja: idősb Birkáss István, veje: 
Waldberg Ödön unokái: Gyula, Béla, 
Sárika és Pannika, valamint testvérei, 
rokonai és barátai. A drága halott 
lelke üdvéért az engesztelő szent 
miseáldozat május hó 9-án d. e. 1 I 
órakor fog a szent Teréz egyházban 
az Urnák bemutattatni. Hült teteme 
május hó (i-án d. u. 5 órakor fog a 
bajai sirkertben levő családi sírboltba 
elhelyeztetni. Szabadka 1905. május 
,hó 4. Szerettünk még éltél, siratunk 
még élünk!

— Szilágyi Dezső szobra. A
Szilágy telepes községben 
dő Szilágyi Dezső szobra 
Teltseb Ede szobrászszal 
első ízben a szoborbizottság. Teltsch 
10' 10 koronával többet kér, mint 
amennyi a szoborra összegyűlt. — 
Amennyiben Teltsch-sel a megegye­
zés létre nem jön, úgy — mint ér­
tesülünk — Darás János apatini il­
letőségű budapesti fiatal szobrász­
szal lépnek érintkezésbe.

— E g y  esp eres  lem  tudása. Hab- 
ram János tb. kanonok, bácsmartonosi 
plébános, a zentai kerület esperese 
benyújtotta az érseki hatósághoz 
egyházi javadalmáról való lemondá­
sát. A főhatóság most kért véleményt 
a kerület papságától Habram János 
nyugdíjaztatására vonatkozólag. Mint­
hogy a kerületi papság kedvezőleg 
nyilatkozott. Habram János nyugdí­
jaztatása még ez év folyamán meg 
fog történni

— Házasság. Molcer István hely­
beli kőműves mester f. hó 8-án 
délután esküszik örök hűséget a 
Szt Györgyi templomban Schvicker 
Margit kisasszonynak, Schvicker Jó­
zsef ny. máv. főkalauz leányának.

— A katonai szemlék elhalasz 
las fasa. A katonai ellenőrzési szem­
lék, szokás szerint októberben tar 
tatnak. Arad város most feliratot 
intéz a parlamenthez, hogy e szem­
lék ideje novemberre halasztassék, 
mivel a szemléken való megjelenés 
sokakat a mezőgazdasági munkában 
megakaszt. Arad ezt a feliratot pár­
toló hozzájárulás végett megküldte 
a szabadkai törvényhatósági bizott­
ságnak is.

— H alá lozások  Ismét egy népszerű 
közismert polgára városunknak, Vines | 
Lázár halt meg tegnap 69 éves korában 
hosszas szenvedés után. Különösen 
az idősebb generáció ismerte őt még i 
abból az időből, mikor ő volt a 
szabadkai postának egyetlen levél­
ke zbesilője, baltit inas, dörgő hangja 
volt, a melyet bárom négy utcai 
lakói meghallottak, s igy valamennyi 
leve'el az utcán kézbesítette. Eárasztó 
hivatalát már régebben a korcsiná- 
rosság nyugalmasabb foglalkozásával 
cserélte fel. Jókai uLcai vendéglő­
helyisége találkozó helye volt az 
egész városrész szerb lakosságának. 
Temetése ma délután volt 
Vajda József in. á. v. mozdonyvezető 
ma reggel 45 éves korában a hely­

beli közkórkázban elhunyt. Temetése I 
7 én délután 2 órakor lesz.

—  E lt iln t  v a sú ti a lk a lm a z o tt .
Budincsevics Jakab vasúti fékező 
e hó 1 -én eltávozott hazulról s azóta 
hozzátartozói nem hallottak felőle. 
Mivel Budincsevics eltávozásakor 
240 korona készpénzt vitt magával, 
családja attól tart, hogy bűntény 
áldozatául esett.. A rendőrség ez 
ügyben nyomozást indított meg.

F ord u lat a k e c e li p o sta ra b ­
lás Ügyében Megemlékeztünk an­
nak idején lapunkban is arról a 
nagyszabású betörésről, amelyet múlt 
évben a pestmegyei Kecel község 
postaépületében követtek el. A tet­
tesek kiásták az épület falát és el­
vittek egy postaszekrényt, amelyben 
150'!0 korona készpénz volt. Le is 
tartóztatlak rövid idő alatt több 
gyanúsított egyént, akikről azonban 
később kitűnt, hogy teljesen ártatla­
nok a betörésben. Most váratlan 
fordulat állt be, a nyomozás újabb 
szálai idevezettek Szabadkára és 
most — rendőrségünknek alapos a 
reménye, hogy a tetteseket váro­
sunkban fogja feltalálni. Egy helyen 
már ma házkutatást is tartottak. A 
nyomozás egyelőre titokban folyik.

— E gy betörő a v o n a t k erek e i 
alatt. A tegnap este Zimony-felé 
induló gyorsvonat nem messze a 
helybeli indőháztól elgázolt egy em­
bert. A teljesen megcsonkított em­
beri holttestet a rendőrség agnosz- 
kálta, Habinyák Imre rendőri fel­
ügyelet alatt álló többször büntetett 
egyént ismerték fel benne, aki már 
több évi fegyházbüntetést töltött ki 
betöréses lopások elkövetése miatt. 
A vizsgálatot megindították annak 
kiderítése végett, hogy a veszedelmes 
betörő öngyilkosságot követett-e el, 
vagy pedig véletlenül került a vonat 
kerekei alá. A boncolást ma délután 
ejtették meg a zentai temető hulla­
házában.

—  A la p ítv á n y i h e ly ek  a had­
a p ró d isk o lá k b a n . A honvédelmi 
miniszter tudatta a hatóságokkal, 
hogy a közös hadseregbeli hadap­
ró liskolákban rendszeresített ma­
gyar állami alapítványi helyekből a 
jövő iskolaév elején hétszázhuszon 
három egész ingyenes alapítványi 
hely, százkilencvenegy fizetéses hely 
és egy szintén egészen ingyenes ma- 
gánalapitványi hely van üresedésben. 
A pályázati feltételek részletes is­
mertetése a hivatalos lapban jelent 
meg.

s és iing) ilkos Mpincér
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 2.

Ma hajnalban az Eszterházy utca 
>3-ik számú ház előtt járókelők 
légy, gyorsan egymásután következő 
liszlolydördülést hallott ik. Gsakha- 
nar nagy népcsődület támadt. A 
lázbeliek is rémülten futollak a 
'olyosóra. A házban gyilkos-ág és 
öngyilkossági kísérlet t rtént.

Horváth Ferenc 36 éves főpincér 
ötté agyon gazdáját Zigány János 
19 éves kávét Eőpincér és kávés 
Jgy házban laklak. Ott lakott. Hor­
váth nővére is, akit a kávés úgy 
átszik — szerelmével üldözött. A 
ragikus esetnek ezt a mozzanatát 
izonban a rendőrség még nem déri 
ette ki

Bizonyos csak az, bogy a főpincér 
is kávés köztfolvIonos egyet lenségek 
-oltak, amelyek civódássá. sőt néha 
ettlegesekke fajullak. Valamikor 
lözös üzletük is volt s nyilván el 
számolási differenciák is okozták a 
uszály kod ásókat.

Akármi okozta a tragikus fordu­
latot ma hajualban bekövetkezett. 
Akkor érkezett haza a főpincér. Mi 
előzte meg a tettet, az még homály­
ban van, mert Horváth Mária, a fő­
pincér nővére nem adott teljes föl- 
vilógositást.

Horvátk forgópisztolylyal három­
szor rálőtt Zigány Jánosra, aki 
nyomban meghalt. A föpincér azután 
maga ellen fordította a fegyvert s 
jobb halántékába röpitelte a golyót. 
Haldokolva vitték a kórházba a sze­
rencsétlen embert.

SZÍNHÁZ.
U to lsó  e lő a d á so k . Még csak né­

hány napig időzik városunkban a 
színtársulat Hétfőn lesz az utolsó 
előadás s aztán színészeink Makóra 
indulnak, hol szerdán lesz az első 
előadás. Holnap a Hajdúk hadnagya 
megy Király Ernővel a címszerepben. 
Jadvigát Solti Vilma, Barbarinát 
Szabados Gizi, Áldor Juliska szere­
pét pedig Lónyai Piroska fogják 
játszani. Vasárnap délulán és este a 
»Hét Schlésinger* cimü fővárosi 
életkép, utolsó este pedig a János 
vitéz kerül színre Lónyai Piroskával 
a címszerepben. A boszorkányt Ha­
vasi Szidi játsza.

T Á V I R A T O K
Török mozgósítás.

K o n sta n tin á p o ly , május 5. Egy 
rendkívüli haditanács a szultán je­
lenlétében három Ízben tanácsko­
zást folytatott a Jildiz kioszkban és 
elhatározta, hogy nagystílű háborút 
vezet a beduinok, a wahabit törzsek 
és a yemeni felkelők ellen. E célból 
egy 100.009 főnyi hadsereg mozgó­
sítását határozták el. Hogy a csapa­
tok felett rendelkezhessenek, egyi­
dejűleg elhatározták, hogy békés po­
litikát kezdenek az összes balkáni 
államokkal, elsősorban Bulgáriával.

Nagy csőd.
Arad, máj. 5. Az aradi törvény­

szék a hetven év óta jfennálló Géb- 
hart 1. s íia üvegkereskedő cég el­
len csődöt rendelt el. A cég passzívái 
minteg fél millió koronát, az aktí­
vák 303.0)0 koronát tesznek ki.

A liáboru.
Ma lak k a , május 5. Ma délután 

erre tartott egy orosz hajóhad, mely 
négy csatahajóból, páncélos cirkáló­
ból, öt szeneshajóból és egy ágyu- 
naszádból áll. A hajóhad déli irányba 
tartott.

Szingapore, május 5. A harma­
dik orosz hajóhad, mely hat hadi­
hajóból és négy szál li tóhaj óból áll, 
ma reggel elvonult Szingapore előtt.

TANUGY.
É r te s íté s . A szabadkai nőipar- 

egyesület felügyelő bizottsága tudó­
sítja a n. é. közönséget, hogy a 
helyben a Kazinczy- (Gombkötő-) 
utczában a volt Schulhoff, most a 
Szabadkai Takarékpénztár és Nép­
bank tulajdonát képező házban levő 
magán nőipariskolát átvette és azt 
női kézimunka és igartanfolyammá 
alakította át. A tanfolyam vezeté­
sével és a díszmunkák tanításával 
Marisné Major Ilona úrasszonyt bízta 
meg és a |felsőruha, valamint a fe­
hérvarrás tanítására alkalmas szak­
erőkről gondoskodott. A tanfolyamra 
13-ik életévüket betöltött leányok vé­
tetnek föl. A szegény sorsuak bizo­
nyos korlátolt számban tandíj mente­
sen. Egyébként a szükséges felvilá­

gosításokat az átvett helyiségben d. 
u. 2—4 óra között a vasár- és ün­
nepnapok kivételével Tones Gqsz- 
távné, a felügyelő bizottság jegyzője 
adja meg. Szabadkán, 1405. április 
30-án. Békelfy Gyuláné, s. k. elnök. 
György Mórné, s. k. alelnök. Tones 
Gusztáváé, s. k. jegyző.

T Ö R V É N Y K E Z É S .
G y ilk o s  m unkás. Gsikerián már­

cius 2ő-én Összedőlt egy épülőben 
levő .ház s a munka félbeszakítása 
után az összes munkások a közelben 
levő csárdába vonultak, almi barna 
rosan alaposan felöntötték a garatra. 
Hauser Tamás jókedvében oldalba 
lökte Gauder Lőrincet, de az (így 
békés elintézést nyert, mert Hauser 
kiengesztelte megbántott cimboráját. 
Az elintézés azonban nem tetszett 
Hauser apjának s ezért később ásó­
val támadta meg Gaudert. Erre Gau­
der is ásót ragadott, amelylyel fejbe 
is vágta a békétlen öreg embert, 
még pedig olyan alaposan, hogy 
holtan terült el a földön. A szabad­
kai törvényszék büntető tanácsa ma 
tárgyalta Szerdahelyi Sándor elnök­
lete alatt a bűnügyet. A vádhatós 
ságot dr. Eperjessy Béla kir. ügyész 
képviselte, vádlottat dr. Manojlovics 
János ügyvéd védte. A bíróság erőt 
felindulásban elkövetett halált okozó 
testi sértésnek minősítette vádlot- 
büncselekményét, miért két évi bör­
tönbüntetést szabott ki reá. Gauder 
felebbezést jelenteit be a bűnösség 
kimondása miatt.

í  ■>.
— Azt hiszem, a bűnügyi taná­

csos nem lesz ránk nézve vesze­
delmes.

— Hogyan ?
— Ha olyas valamit kezdene.’ami 

ránk nézve veszélyt jelentene, akkor 
a fia váltóhamisításért a fegvházba 
kerül.

Wittgensteinné elsápadt.
— Ön kitanult gazember, szólt.
Wehlert nevette a megjegyzést, 

miközben Wittgensteinné folytatta:
— De azért a mostani körülmé­

nyek között ez jól vari igy. Önnél 
van a váltó?

Wehlert igenlőleg intett.
— Nem kellene lehetetlenné tenni 

Baum Emilnek az estélyen leendő 
megjelenését? kérdé a nő.

— Nem tartom szükségesnek. Ezt 
erőszakos eszközök nélkül elérni 
nem lehetne és a jelen esetben nem 
nyújthatnék ilyen dologban segítsé­
get. Hadd jöjjön a fiatalember, most 
ránk nézve nem lehet veszedelmes. 
De térjünk át komolyabb dolgokra. 
Kezdem belátni, hogy mindkettőnkre 
nézve jobb lesz, ha én minél elob > 
elhagyom ezt a? országot. Ebhez 
azonban néhány segédeszközre van 
szükségem, amelyeknek a megszer­
zéséhez kényszerítve vagyok az ön 
segítségét is igénybe venni.

— Beszéljen, szólt a bárónő ag­
godalmasan, de másrészt örülve a 
tudatnak, hogy titkainak veszedelmes 
ismerősétől megszabadul.

— Azt hiszem, ("nmek nem lesz 
kellemetlen, ha Európának mind­
örökké hátat fordítok, ezt tudom. 
Most, hogy bucsuzásunkkor is ki- 
muta sam őszinte barátságomat, a 
másik oldalról is biztosítani akarom 
a nyugalmát, mielőtt tetteim szia 
helyét elhagyom. Jóvá akarom tenni, 
amit M-ben elmulasztottam.
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Na már minden ember tudja, hogy a világhírű 
=  Valódi Növény Essenczia-Fluitl =
csak „ k  A T O N  A - fé le *  „ K .  A . “  v é d je g y g y e i!
Óvakodjunk lehűl hatásnélküli külföldi utánzatok meg­
rendelésétől és kérjünk határozottan csak egyetlen valódi 
gyártmányú KATÓNA-féle igazi Növény Essenczia-Fluidot, 
----------  mely 12 üveg A kor., 1 üveg 40 fillér. ---------- tv * í .* / f

J' V-k
- w  í

w Í M í

11a uiár minden ember tudja, hogy a világhírű
Valódi Növény Essenczia-Fluid

Minden olyan FLUIDOT, melyen nem áll lajta Katona név, 
vissza kell utasítani, mivel hamisított.

, Budapesten: Török József gyógyszeriára;
Kapható Szabadkán: Katona Ágoston gyógyszerész Gser-
movits-utca; Wachsmann Jenő gyógyszerész Széchenyi-lér; 
Zalán Béla droguislás Kossuth u; ifj. Hoffmann József 

gyógyszertára III. kör Zimonyi-ut.
r a r  M eg v iz-g á lv a  és v é le m é n y e z v e !

»

V lí>.

csa k  „ k  A T 0  N A - f é i c  „ k .  A . “ v é d jc g y g y e l!

Páratlan — nélkülözhetetlen — elérhetlenül megbízható 
nagy gyógyhatású házi gyógyszer. Gyorsan gyógyít minden 
gyomor rendetlenséget, megszüntet gyomor- és hasgörcsöt. 
Kitűnő szer minden gyengeségben, étvágytalanságban stb 
Gyorsan étvágyat gerjeszt, igy a test erőfokozódását — a 
test súlyának növekedését id'vzi elő, az egész idegrendszert 
megerősíti. Mint külszer, fényesen bizonyult köszvénynél 
--------------  csuznál, tag-szaggatásnál stb.-nél. --------------

Mr.uvizsif Óva és véleményezve ! "8HS1

Wittgensleinné szemei félelmesen 
csillogtak.

— Es mit követel? kérdé.
— Tízezer tallért jó papírokban.
— Ón őrült. Honnan vegyek ilyen 

nagy összeget.
— Ezt a pénzt bizonyára nehéz 

lesz megszereznie; de az ellenszol­
gálat, melyet ezért nyújtok, nagy 
áldozatot érdemel, szólt Wehlert 
hidegen.

A báróné komoran bámult maga 
elé, azután lassan közeledett a be 
ezélőhöz.

Jól van, megkapja a pénzt, 
suttogta, ha bebizonyítja, hogy be­
váltotta a szavát.

— Elfogadom a föltételt, nagysá­
gos asszonyom és bátorkodom önnek 
tervemet előterjeszteni.

Most hosszú, suttogó társalgás kö­
vetkezett és Wittgensleinné nyugta-. 
lan, gyűlöletes tekintete, üsszeszori- s 
tolt ajkai sejtették, hogy sötét tér- , 
vekről beszélgetnek. Egy órával ké- j 
sőbb Wehlert távozott a Wiltgen- ■ 
S^in-házból. ;

Ugyanezen időben \\ ittgenstein a l 
■szobájában ült s komoly beszélge- j 
lésbe volt mélyedve a bűnügyi ta- ] 
nácsossa1. Nagyon komolynak kellett 
lennie a társalgásnak, mert W il l -  ! 
genstein megparancsolta szolgájának,! 
hogy senkit se bocsásson be, bárki1 
legyen is, még ha felesége vagy 
leánya akarnának is hozzá jönni.

— Nehéz kötelességet kell teljesí­
tenem, kezdé a bűnügyi tanácsos a 
társalgást Keserű, gondterhes órákat

M i n d e n Üzlet á th e ly e z é s !

ü z le t  e m b e r
KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3  f i l l é r  V astag  hetükből S

éb

ha az ü z le té n e k  r e k lA w o t  c s in á l  ók 
tíz ok Isl&dek é s  lián- Imi tree v i l ­
la n  v e i Ara U r e n d e z e t t  k ö n j v i .y o n i-  
------------- (Ú jah u n  k<*bZ i l l e t i . --------------

leket,

Tisztelettel értesítem a n. é. kö i -1-1- ex- bczk inebh h ird e té s  3 0  f i i l é

zönséget, az Egressyutcában levő jő 
hírnevű

huscsariiokomat
m ájus hóban

Wesselényi-utcza, Dr. Bekeffy 
Gyula ur hazá in

(a polgári leányiskolával szemben) 
I helyezem át.
’ A n. é. közönség b. pártfogását 
; kérve maradok tisztelettel

ftc lile s iu g e i' (F eren c
mészáros.

*111111 Kiin-vv’’ PaPir‘> zei>emü-
kereskedés és kölcsön. 

; könyvtár van Szabadkán a gym nasium m a 
szemben. Az A ntikvárium ba remek képes 
levelezőlapok darabja 1 kr. KöJesönkönyv- 
táráuak  havi 30 kr. a dija. C igaretta papír 
100 drk-os dobozokban csak 9 k r., legfi­
nom abb csak II kr. H asznált könyveket 
zenemüveket vesz. Levélpapírok, em lék­
könyvek, képes könyvek, imakönyvek stb. 
Bám ulatos olcsón lehet venni az A ntikvá­
rium ban Szabadkán.

minden el fő­
ni huj gad hat <> árban

Kész női ruha, blous, alsó szoknya, gyer­
mek ruha, női ing sth. VI. D eák-utca Dr. 
Szilassi házban a teljes berendezés eladó’

Há r/V O r/o t í í I l í í Í  keres egy idő-d Z ílt/jtU M lU I Sebb nő. Cim a kiadó-
hivatalban.I _____

K ét lá n c  f ö l d  E gressy-H a in jíu iic li-u tea
k ö z v e t le n  a- M o lezer  

té g la é g e tő  m e lle tt ,
szabad kézbő l eladó.
Tudakolózhatni lehel Ábra Je li 

A n ta l polg. isk. igazgatónál.

R i c h t e r  G y ö r g y
---------  apatin i lakos ---------

v í z i  m o ln á r
kell neked szereznem; légy Tudomásul adja, hogy a kik ő nála,
viseld el a sorscsapásokat, melyek 
rád esnek.

sa r o k  hitz ' T v

Bővebbet a tulajdonosnál.

É r t e s í t é s !
Tisztelettel értesítem a n. é. meg 

rendelőimet, hogy helyben, Wes- 
sclényi-utcábaii, »Nemzeli Casino* 
helyiségében

Hadnagy és Ti Ili
vizi malmán őrlelni akarnak, többen 
egy társaságban búzájukat feladhat-

Beszélj! szólt Wittgenstein Vî  a szabadkai vagy bajmoki vasúti p  r p  l  '
állomáson Priglevica Szent-lván ig; le r n - s z a b o  
onnan a malomba és vissza Prigl.

remegő hangon. Mindenre kész va­
gyok ; leveled előkészített már.

— Az a felhívás, mely téged any- Szt.-Ivánra a molnár költségé ; 
nyira felizgatott, a szegényháznak az a tulajdonosok csak a vasúti dijat 
a lakója, a szomszéd ur, a jövőben J flzetjk. Tisztelettel
a Le házadra nézve végzetesek, amint 
hogy az lesz Wehlert, az az idegen 
is Tulajdonképen ez az ember az, • — ——- 
aki, arra kényszeritett, hogy az ügyet |j}o'y 
a kezembe vegyem. E gazember ‘ 
karmai közül apai kötelességemnek 
tartottam kimenteni a liamat s nem 
is volt róla fogalmam, hogy ez oly 
mélyen vág a te családod sorsába.

(Folyt, köv.)

R ic h te r  G y ö rg y  mo’nár m ester

eladó
(<><><><> fo r in tér t)

cég alatt fennálló

ü z l e t b ő l
mai naptól Hadnagy István  ur 
kilépett és azt Balogh-féle házba 
áthelyezve, saját nevem alatt tovább 
fogom vezetni.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve, maradtam tisztelettel

B ili  ftdáw.
Felelőt tie rk e ttlő :

I) U G 0 V I C H I V l! E. 
I,rt|>tulitjdono8»k : A Z A L .( I’ I T O  K 

Szerkesztösogi es kiadóhivatali
telefon szám : 62.

314 négyszögöl területtel, ivó kuttal, 
közel a piachoz, napos oldalon, — 
a kertben elegáns úri lakással és 

villanyvilágítással.
Cim a kiadóhivatalban.

A R T É
k o s s u t l i- i i tc á h o z  k ö z e l

VI. kör Kovács-u. 293. sz. ház. : e g y  b ú t o r o z o t t
k é t  u t c á r a  u c j v a r j s z o b a

5 szobával, villanyvilágítás, külön ba 
romfiudvar kerttel három évre bérbe­

adó. Ciin a kiadóban.
k ia d ó .

Cim a kiadóhivatalban.

V

| \ ‘Ukk u p  kosztot esetleg teljes ellátást 
I JMM 111 kap egy családnál. Cim a ki- 

adőlnvata ban.

A nagykanizsai y,'..
tási szövetkezetbe 60 kor. havi fizetéssel 
egy jó  és megbízható iizl tvezető keres­
tetik. Belépés legkésőbb e hónap 15-ig.

Hó y iv ü ó  0‘ ^ elietö eg nyugdijképes izr.
(1 L íl n n <1  ̂• hivatalnok férjet keresek 

csinos, fiatal unoka ővéremnek, aki meg­
felelő hozománynyal reudelkízik. Ajánlatok 
„öch. J Pécs, főposta restante.

c o
( J z l e t  m e g n y i t á s .

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 
közönséget, hogy a főtéren Odri hus- 
csarnoka mellett

hentes üzletet
nyitottunk, ahol állandóan a legjobb 
minőségű husnemüek kaphatók.

Bel- és külföldön szerzett tapasz­
talataink szerint készült fr iss felvá­
gottak. valódi kassai és prágai sodar, 
völamint minden időben friss sertés  
hús kapható.

Tisztelettel

Bogesics testvérek
hentesáru üzlete és husf'iistöldéje 

Szabadkán, Főtér (Vermes-féle ház) 
Odri huscsarnoka mellett.39

JÉG.
Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a

m ü j é g  g y á r t á s á t  m e g k e z d t ü k
és az g y á r u n k b a n  valamint Nagyságos P l u k o v i e h  J ó ­
z s e f  tejcsarnokában kapható. A jeget naponta reggel házhoz 
is szállítjuk és kérjük szives megrendeléseiket gyárunknak (telefon 

szám ISO j juttatni.
Teljes tisztelettelIIAKTHiVN óm OOMKxV

Nyomatott a kiadók KJadek óq Hamburger könyvnyomdájában Szahadkán




